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Clasa a X-a, TC + CD = 3 ore

· Toate subiectele sunt obligatorii

· Timpul efectiv de lucru este de 2 ore
· 10 puncte se acordă din oficiu

Subiectul I (50 de puncte)
Alege şi încercuieşte răspunsul corect.
	5 p
	1. Unitatea de măsură pentru presiune poate fi exprimată prin:

a) N·m
b) J·s-1
c) J·m-3
d) kg·m·s-1
e) m·s-2

	5 p
	2. Numărul de molecule dintr-un gram de apă este:

a) 8,32·1023
b) 1021
c) 3,35·1022
d) 8,31·1020
e) 0,6·1020

	5 p
	3. Viteza termică a moleculelor unui  gaz ideal a cărui densitate la presiune normală are valoarea ρ=20g/m3 este:

a) 3,9 km/s
b) 2,3 km/s
c) 4,3·103 m/s
d) 5 km/s
e) 1,9 km/s

	5 p
	4. Variaţia energiei  interne a unui sistem termodinamic într-o transformare oarecare:
a) este zero dacă sistemul revine în starea iniţială;

b) depinde de stările intermediare prin care trece sistemul;

c) este o funcţie de proces;

d) este întotdeauna zero dacă lucrul mecanic efectuat este zero.
e) este o cantitate de căldură.

	5 p
	5. Gazul ideal, care în condiţii normale de presiune şi temperatură are densitatea  ρ=1,25 g/l, este:

a) He
b) H2
c) N2
d) CO2
e) O2

	5 p
	6. La comprimarea izotermă a unui gaz ideal, acesta:
a) efectuează lucru mecanic şi cedează căldură; 

b) îşi conservă energia internă;

c) nu schimbă energie cu exteriorul;

d) efectuează lucru mecanic pe seama variaţiei energiei sale interne;

e) primeşte o cantitate de căldură pe seama variaţiei energiei sale interne.

	5 p
	7. Molul reprezintă:
a) un număr care arată de câte ori este mai mare masa moleculară decât a 12-a parte din masa atomică a izotopului de carbon 12;
b) o mărime derivată în S.I.  definită ca raportul dintre numărul de molecule şi masa molară relativă;
c) o măsură a inerţiei unui sistem de particule;

d) cantitatea de substanţă a unui sistem ce conţine atâtea entităţi elementare câţi atomi există în 0,012 kg de carbon 12;

e) numărul de entităţi elementare conţinute într-un sistem cu volumul egal cu unitatea.

	5 p
	8. Raportul  dintre presiunea unui gaz ideal şi densitatea lui este constant pentru transformarea:

a) adiabată;
b) izobară;
c) oarecare;
d) izotermă;
e) izocoră.

	5 p
	9. Variaţia energiei interne este proporţională cu variaţia de temperatură pentru următoarele procese termodinamice simple ale unui gaz ideal:

a) numai pentru izocore şi izobare;
b) numai pentru izoterme;



c) numai pentru adiabate;

d) numai pentru izobare;

e) pentru toate procesele termodinamice simple.

	5 p
	10. Dacă într-o transformare adiabatică un gaz ideal efectuează lucru mecanic, atunci:

a) energia internă a gazului creşte;
b) concentraţia moleculelor creşte;



c) volumul gazului scade;

d) temperatura gazului creşte;

e) temperatura gazului scade.


Subiectul II (20 de puncte)
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Un cilindru orizontal, închis la ambele capete, având lungimea 2l, are la mijloc un piston subţire, etanş, ce se poate mişca fără frecare, cu aria secţiunii S şi masa m. În cele două compartimente există un gaz ideal, la presiunea p0 şi temperatura T. Punând cilindrul în poziţie verticală, pistonul se deplasează până la noua poziţie de echilibru pe o distanţă l/2, temperatura rămânând constantă. Exprimă în funcţie de datele problemei şi acceleraţia gravitaţională g:

	10 p
	
a) masa pistonului;

	10 p
	
b) valoarea comună a modulului variaţiei temperaturii gazului din cele două compartimente, pentru ca, la echilibru, pistonul să fie situat la mijlocul cilindrului.


Subiectul III (20 de puncte)

	
	Un gaz ideal efectuează transformarea ciclică 12341 din figură. 
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	10 p
	
a) Calculează raportul temperaturilor T4/T2.

	10 p
	
b) Reprezintă grafic transformarea din figură în coordonatele (p, T).


Total punctaj maxim 100 puncte.
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